
Parrocchia di S. Ambrogio ad Fontes 

Verbale della riunione del Consiglio Pastorale Parrocchiale 

16 marzo 2023 

 

Giovedì 16 marzo 2023 alle ore 21:00 si riunisce il Consiglio pastorale parrocchiale 

(CPP) nei locali della parrocchia. Hanno giustificato la loro assenza Giuseppe Esposito, 

Olga Vinci, Giovanna Posadinu, Lorenzo Figini. 

La riunione si apre con una breve riflessione di p. Jennar a partire da un brano della 

lettera agli Efesini (4, 11-16). Si recita quindi tutti insieme la preghiera del Consiglio 

pastorale. 

Anna Della Bella dà lettura del verbale della seduta precedente. Il CPP lo emenda e lo 

approva.  

Si passa quindi all’esame del punto relativo alla valutazione della situazione della 

parrocchia. In considerazione delle migliori condizioni del clima, p. Giuseppe invita a 

considerare la possibilità di tornare a celebrare la messa feriale nella navata centrale 

della Chiesa invece che in cappellina. Il CPP approva la proposta, già a partire dal 

prossimo sabato. Anna Della Bella sottolinea la buona riuscita della celebrazione delle 

prime confessioni. Per quanto riguarda la celebrazione della via crucis si sottolinea con 

soddisfazione l’elevata partecipazione delle persone. Altrettanto Anna sottolinea per 

quanto riguarda la cena povera. Alfredo richiama a una maggiore essenzialità della 

messa, in particolare quella delle 11 con i bambini.  

Per quanto concerne la situazione economica P. Giuseppe comunica che l’ammontare 

complessivo del deposito in banca e della liquidità di cassa è pari a 34.000 euro circa. 

Dà quindi conto delle principali entrate e uscite di questi primi mesi dell’anno. La spesa 

più significativa è stata quella del gas per gli ultimi due mesi pari a 10.600 euro. P. 

Giuseppe comunica inoltre che il Consiglio per gli affari economici, in considerazione 

dell’andamento complessivamente positivo dei conti, ha deciso di non rinnovare il fido 

bancario presso la BCC. Tra i prossimi lavori che saranno avviati si segnalano quello 

del fabbro per la recinzione che affaccia su via Shuster, per una spesa di poco più di 

1.000 euro, e la sistemazione delle luci in chiesa nella zona del coro e dell’abside. Si è 

invece scelto di soprassedere per ora per quanto concerne l’illuminazione delle 

cappelle laterali.   

Si passa quindi a parlare di Segrate Open Mission. Maria Rita riassume brevemente le 

diverse iniziative che sono state organizzate e che, peraltro, erano già state ben 

pubblicizzate sul foglio comunità. Al pranzo missionario della domenica 

parteciperanno 83 persone della nostra parrocchia. 

 

Si passa quindi al punto relativo alla proposta di costituzione del Consiglio 

dell’oratorio. In linea generale il Consiglio pastorale esprime apprezzamento e 

ringraziamento per il lavoro svolto dalla commissione che ha lavorato al testo. Si passa 

quindi alla lettura e alla discussione dei singoli articoli. Al termine di ampia e 



approfondita discussione, il CPP approva il testo proposto, compresi gli emendamenti 

proposti dal Consiglio per gli affari economici, con le seguenti modifiche: 

 

- Titolo: Oratorio della parrocchia di sant’Ambrogio ad fontes di Segrate 

- Art. 5, comma 3: “Nel caso di dimissioni, decadenza, revoca o permanente 

impossibilità a partecipare alle riunioni di uno o più membri del Consiglio, il 

direttore, entro quindici giorni, propone al parroco la nomina dei sostituti …” 

- Art. 6, comma 3: “Le sedute, sia ordinarie che straordinarie, si terranno almeno 

3 volte all’anno, e comunque ogni volta che ne facciano richiesta…” 

- Art. 8: si approvano le modifiche proposte dal Consiglio per affari economici, 

ad eccezione del quarto comma (capoverso), che viene approvato come segue: 

 “nel mese di ottobre di ogni anno il Consiglio dell’Oratorio preparerà un 

documento di previsione delle necessità dell’attività oratoriale che sarà 

presentato a Parroco per l’approvazione …”  

- Art. 10: modificare la rubrica dell’articolo: invece di Statuto, Modifiche 

statutarie 

- Si suggerisce infine alla commissione di numerare i commi dei singoli articoli. 

 

Il CPP auspica che quanto prima si provveda alla costituzione del Consiglio di oratorio 

e alla redazione del Regolamento dell’oratorio affinché il nuovo organismo possa 

essere operativo in vista dell’oratorio estivo.   

 

Nulla da discutere in merito al tempo di Pasqua. 

Per quanto riguarda le varie ed eventuali, p. Anaclet racconta brevemente del weekend 

organizzato dal gruppo Incontro matrimoniale. P. Giuseppe informa il Consiglio 

pastorale dell’incontro che c’è stato il 6 marzo u.s. tra alcuni membri della parrocchia, 

della Casa sul Pozzo e della parrocchia di Trieste. Isabella Bertario informa che il 16 

aprile sera ci sarà la presentazione del libro da lei curato sulle opere d’arte presenti 

nella chiesa parrocchiale. P. Giuseppe comunica inoltre che gli incontri di formazione 

liturgica da lui tenuti sono stati molto utili e invita tutti gli interessati a partecipare. 

Infine P. Giuseppe informa di avere inviato, su richiesta della comunità clarettiana, un 

questionario contenente la “fotografia” della parrocchia e comunica che invierà questo 

documento a tutti i componenti del Consiglio pastorale, documento che verrà allegato 

al presente verbale. P. Giuseppe informa infine che dal 17 al 21 aprile i sacerdoti, ad 

eccezione di p. Roberto, saranno impegnati nell’incontro 4x4 dei clarettiani vicino a 

Matera. Da ultimo, Maria Rita propone di riportare la raccolta delle offerte al momento 

del (c.d.) offertorio. Il Consiglio approva la proposta a partire dalla prossima domenica.  

Alle ore 23.10 si chiude la riunione. 


